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Centro Educacional de Adultos	     	NOMBRE Y APELLIDO ESTUDIANTE: 
Isabel la Católica – Puente Alto
https://isabellacatolica.cl/ 				______________________________	
					
GUIA DE ACTIVIDADES.  N°6
“División de números decimales”

	ASIGNATURA
	Educación Matemáticas
	CURSO
	3º Nivel A

	PROFESOR
	María del Carmen Vivanco Fierro
	CORREO PROFESOR
	profesoramaricarmen2020@gmail.com

	FECHA DE
INICIO
	30 agosto
	FECHA DE TERMINO
	20 Septiembre

	O. A. PRIORIZADOS
	• Resolver problemas que involucran multiplicaciones y divisiones de números decimales. 
• Reconocer las propiedades de las operaciones con números decimales




INDICACIONES DEL PROFESOR.
	Leer comprensivamente toda la guía, paso por paso. Luego responde en tu cuaderno de ser necesario. Usa calculadora solo cuando se solicita. Visita los siguientes Links
https://youtu.be/1F0BysuI_K8
https://youtu.be/SddB4vNjP7o
https://youtu.be/wOIoZuo4mJM
https://youtu.be/tcCojLIto2g



Contenido.
	•Aplica procedimientos de cálculo escrito, mental y con calculadora para dividir números decimales.
• Interpreta y resuelve situaciones que involucran multiplicaciones y divisiones de números decimales.



Ejemplos
	Tengo una plancha de madera de 12,6 m de largo que debo dividir en 3 partes iguales para hacer unos paneles. ¿Qué medida tendrá cada panel?

1º Se divide la parte entera, en este caso 12.

2º Se coloca la coma en el cuociente y se continúa dividiendo hasta la última cifra. Observe:

12, 6 : 3 = 4,            12, 6 : 3 = 4,2
  0                              0 6
                                                    0//
Por lo tanto, la medida que tendrá cada panel es de 4,2 m.












Actividad de ejercitación.
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Los submúltiplos del metro que más se usan son el decímetro (0,1 m), el centímetro (0,01 m) y el milímetro (0,001 m).

   Una tabla que tiene 2 m de longitud, ¿a cuántos decímetros equivale? Resolvamos con ayuda de la calculadora:

a) Como un decímetro corresponde a 0,1, planteamos la división 2 : 0,1 = __________

b) La longitud de esa misma tabla, ¿a cuántos centímetros equivale? ______________

c) ¿Y a cuántos milímetros? _______________________________________________
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Entonces, la división que nos permite encontrar la respuesta a esta situación es la siguiente:
                              4,5 : 0,25 =


Resuelva con la calculadora y escriba el resultado obtenido. Luego, elabore una respuesta para cada pregunta planteada al inicio.
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@ Resuelva las siguientes divisiones de acuerdo al procedimiento anterior:
a) 240:24= b) 8.484:14= Q) 156:13=
d)255:1,7= €) 270,9:0,45 = ) 27,968:0,32=
® © En qué sediferencia la di ion de nameros naturales? ®
Divisién de un niimero decimal por potencias de 10
10 amigos deben repartirse en partes iguales el dinero ahorrado en el banco. Si la .’
cantidad ahorrada asciende a $16 ULF, ¢cusnto dinero le corresponderé a cada uno £~ I\
de los 10 amigos? (El valor de la UF que hemos considerado es $21.785,54). s b
La divisi6n asociada a este problema seria 348.568,54 : 10 a—
De acuerdo a lo estudiado, dividimos la parte entera y al llegar a la parte decimal escri
mos la coma en el cuociente y continuamos dividiendo como en los nimeros naturales.
Resuelva las siguientes divisiones segin este proce
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Divisién de un nimero decimal por potencias de 10
10 amigos deben repartirse en partes iguales el dinero ahorrado en el banco. Si la

cantidad ahorrada asciende a $16 U.F., ¢cuanto dinero le corresponderé a cada uno f

de los 10 amigos? (El valor de la UF que hemos considerado es $21.785,54). kié
La divisién asociada a este problema seria 348.568,54 : 10 -

imos la parte entera y al llegar a la parte decimal escri

De acuerdo a lo estudiado, di
iendo como en los nmeros naturales.

mos la coma en el cuociente y continuamos

Resuelva las siguientes divisiones segun este proce

a) 245:10= b) 36,8:10= ) 2456:100=

Unidad 1 Multpicacion y division de nimeros decimales
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Pero, zexistira un procedimiento que nos permita resolver este tipo de ejercicios de manera mas
rapida?

Al resolver la division del dinero entre los 10 amigos, comprobamos que cada uno recibe:

ir en 10, comprobamos que la coma se
ha desplazado un lugar hacia laizquierd:

348.568,54 : 10 = 34.856,854

2 silo dividieran entre 100 personas?

iren 100, comprobamos que la coma se
ha desplazado dos lugares hacia la zquierda.

348.568,54 : 100 = 3.485,6854

Al dividir un numero decimal por una potencia de 10, basta con desplazar la coma hacia la
izquierda tantos lugares como ceros tenga la potencia de 10.
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€D Resuelvan los siguientes ejercicios aplicando el procedimiento de desplazar la comayy luego
comprueben con la calculadora.

[ 2 s Q

= ©) 8742,125:1.000 =

a) 230,306 : 1.000 = b) 40,321:1

d) 7.894,5621 : 10.000 = ) 432:100= f) 26,48:1.000 =

Modulo 1 Ampliando el conocimiento de los nmeros

| oshc s v = ® won s

|
.
)

O Escribe aqui para buscar O H @ W lE B NGOG ) 9°C Despejado A 3 W8 7 ) B L B0





image8.png
O | B tero matematico ¥Nivelpdt X | [ texto matematica Nivelpaf x| + -
RS s -

24 | detgl Q -+ 72 2 (B Vista de pagina AV Lectura en voz alta 7/ Dibuar v ‘P Resaltar v~ & Borrar =] B #

sion y resuelva:

C (@ Archivo | C:/Users/maric/Desktop/Texto%20noche/texto%20matematica%203°Nivel.pdf
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) Elsorteo del Loto tiene un pozo a repartir de 5.457.843,25 pesos. Si fueron 10 las personas
ganadoras de ese premio, ¢cuanto dinero reciben de premio cada una?

b) Y si fueran 100 las personas ganadoras, ;cuanto dinero reciben de premio?

Divisién con divisor decimal menora 1

@ Don Luis es carpinteroy trabaja en una empresa constructora. Su
jefele pidio que cortara una tabla de 0,2 metros. £l no utiliza en
forma frecuente esas medidas, asi es que no sabe como cortar
la tabla.

universal e invariable. El sistema de unidades de medida

La unidad principal de longitud es el metro (m) que es fijo, ‘
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jefe le pidi6 que cortara una tabla de 0,2 metros. £l no utiliza en
forma frecuente esas medidas, asi es que no sabe como cortar
latabla.

La unidad principal de longitud es el metro (m) que esfijo,

universal e invariable. El sistema de unidades de medida

que incluye al metro junto a sus miltiplos y submultiplos

se llama Sistema Métrico Decimal.
©  ;Cusnto mide la tabla que le pidio el jefe?

i deseamos medir longitudes mas i deseamos medir longitudes més grandes
pequefias que el metro, utilizaremos: que el metro, utilizaremos:
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Observemos los cuodientes obtenidos:

2) :Quésucedecuando dividimos por 012.

b) ¢Y cuando dividimos por 0,012

@ Escriban Verdadero (V) o Falso (F) en las siguientes afirmaciones:

a) Dividir por 0,1 equivale a muitiplicar por 10.
b) Dividir por 0,01 equivale a multiplicar por 100.
9 Dividir por 0,001 equivale a multiplicar por 1.000.
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Las empanadas de don Pedro

Don Pedro tiene una fabrica de empanadas de horno.
Para este dia, tiene un pedido de 25 empanadas y para su
elaboracién dispone de 4,5 kg de rellenoy a cada empanada
e pone 0,25 kg de relleno.

® Para cusntas empanadas e alcanzan los 4,5 kg de rellenc?

® Con los ingredientes que dispone, zpuede completar el
pedido de las 20 empanadas?

® ;Qué calculo podriamos realizar para encontrar las respues-
tas a estas interrogantes?

Representemos gréficamente lasituacion:
Uncuadro epresenta 1 o de
® = rellenoy lamiad del cuadro ®
T rpresetala miad e n o
i1 cuadro corresponde a un kilo de elleno, con un kilo puede preparar 4 empanadas.

Bl EEE EEE 1| Gratcamente,vemos que se ha
< realizado una disiény el rellen
lalcanza para 18 empanadas.
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Por o tanto, la medida que tendré cada panel es de 4,2 m.
€ Resuelva de acuerdo al procedimiento indicad
a) 124:2= b) 8,48
] @

d) 2135:7= €) 7284:4= ) 14,541:3=

Cuando tenemos nimeros decimales en el divisor, el procedimiento varia.

Por ejemplo: 10,4:1,3= 2

En este caso, se debe amplificar el dividendoy el divisor por una potencia de 10 segan la cantidad
de cifras decimales que tenga el divisor, es decir, mul
la potencia de 10 que corresponda.

10,4x10 : 1,3x 10
NSNS
104 : 13
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Se amplifica por 100.
3,242 X100 : 1,62x 100

S Secorrpla coma dos lgares ala derecha
342 :o162 enel dividendo y en el divisor.
NV
2

@ Resuelva las siguientes divisiones de acuerdo al procedimiento anterior:

a) 240:2,4= b) 8.484: 1, Q) 156:13=

d)255:1,7= €) 270,9:0,45 = ) 27,968:0,32=

@

@ ¢En qué se diferencia la divisién de nimeros decimales con la divisién de nimeros naturales?
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